
ПРОТОКОЛ № 24 

засідання Національної комісії з питань Червоної книги України 

15 травня 2023 р. м. Київ 

 

Військовий стан в Україні є підставою для проведення засідання Комісії у 

режимі онлайн. Матеріали, стосовно клопотання ГО «Рівайлдінг Україна» від 

10.02.2023 № 7/2-10-23 про дозвіл на переселення 100 особин байбака 

степового (Marmota bobak Müller, 1776) з колонії в околиці смт Любашівка 

(Одеська обл., Подільський р-н, Любашівська Територіальна Громада) на 

територію Ландшафтного заказника «Тарутинський степ» (Одеська обл., 

Болградський р-н, Бородінська Територіальна Громада) з червня 2023 р. по 

серпень 2024 р., були надані членам національної комісії. Також надані 

експертні висновки і матеріали дискусії, стосовно можливості реалізації 

проекту переселення байбака степового (Marmota bobak Müller, 1776) у 

замовленій кількості тварин, та протокол засідання Секції з питань охорони 

тваринного світу Національної комісії з питань Червоної книги України (1 

травня 2023 р.) зконсенсусним рішенням. 

  

ПРИСУТНІ: члени Національної комісії з питань Червоної книги України: 

Кошечко В.Г., Афанасьєв С.О., Аністратенко В.В., Бабко Р. В., Будзінський І. 

Л., Гайова В.П., Гапоненко М.Б., Гелюта В.П., Дідух Я.П., Добровольська О.І., 

Кагало О.О., Коломійчук В. П., Козиненко І.І., Корнєєв В.О., Костюшин В.А., 

Кошелєв О.В., Межжерін С.В., Мосякін С.Л., Мельник В.І., Некрасова О.Д., 

Орлов О.О., Радченко В.Г., Харченко В.О., Ходосовцев О.Є., Парчук Г. В., 

Шеремет І.М.  

Головуючий: перший заступник голови Національної комісії з питань 

Червоної книги України, віце-президент НАН України академік НАН України 

Кошечко В.Г. 

Секретар: д.б.н., пр. н. с. Інституту зоології ім. І. І. Шмальгаузена НАН 

України Бабко Р. В.  

ПОРЯДОК ДЕННИЙ: 

1. Розгляд клопотання ГО «Рівайлдінг Україна» від 10.02.2023 № 7/2-10-23 

про дозвіл на переселення 100 особин байбака степового (Marmota bobak 

Müller, 1776), яке надійшло до Національної комісії з питань Червоної 

книги України від 18.04.2023. 
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СЛУХАЛИ: 

1. Клопотання ГО «Рівайлдінг Україна» від 10.02.2023 № 7/2-10-23 про 

дозвіл на переселення 100 особин байбака степового (Marmota bobak 

Müller, 1776) з колонії в околиці смт Любашівка (Одеська обл., 

Подільський р-н, Любашівська Територіальна Громада) на територію 

Ландшафтного заказника «Тарутинський степ» (Одеська обл., 

Болградський р-н, Бородінська Територіальна Громада) з червня 2023 р. 

по серпень 2024 р.,.  

 

Експерти:  Смаголь В.М. к.б.н., доц., провідний науковий співробітник 

Інституту зоології ім. І.І. Шмальгаузена НАН України, Брусенцова Н.О., 

к.б.н., науковий співробітник Національного природного парку 

«Слобожанський», Русін М.Ю. к.б.н., старший науковий співробітник 

Інституту зоології ім. І.І. Шмальгаузена НАН України, Ронкін В.І., к.б.н., 

старший науковий співробітник кафедри зоології та екології тварин 

біологічного факультету Харьківського національного університету ім. В.Н. 

Карамзіна, Савченко Г.О., к.б.н., старший науковий співробітник кафедри 

зоології та екології тварин біологічного факультету Харьківського 

національного університету ім. В.Н. Карамзіна, Атемасова Т.А., к.б.н., в.о. 

зав. кафедни кафедри зоології та екології тварин біологічного факультету 

Харьківського національного університету ім. В.Н. Карамзіна. 

 

У ДИСКУСІЇ ВИСТУПИЛИ: Харченко В. О., Костюшин В. А. 

Харченко В. О.: на підставі детального та змістовного аналізу сучасного 

стану популяцій байбака степового, наданого групою експертів, треба 

погодитись, що на даний момент не існує достатньо підстав для переселення 

цих тварин в кількості до 100 особин. Натомість, з огляду на важливість і 

перспективність розселення цього виду на півдні України, вважаю часткову 

реалізацію даного проекту і надання дозволу на переселення до 30 особин у 

2023 році з подальшим звітом про результати, компромісним і таким, що може 

бути підтриманим. 

Костюшин В. А.: беззаперечно потреба у розселенні і реінтродукції 

байбака степового на якомога більшій території забезпечить стабільність 

популяцій цього виду в межах України. До того ж слід зауважити, що 

природним шляхом цей процес проходить не достатньо активно. Важливо 

зауважити що саме на територіях що належать до ПЗФ ймовірність виживання 

і адаптації цих тварин є високою. Саме тому, дозвіл адаптувати групу байбака 
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степового у кількості до 30 особин, яка буде представлена повноцінними 

сім’ями, на території Ландшафтного заказника «Тарутинський степ», вважаю 

потрібно надати, але при цьому, забов’язати ГО «Рівайлдінг Україна» 

проводити відлов тварин виключно під контролем представників екологічної 

інспекції. 

Усі члени комісії, що прийняли участь у засіданні, висловились з 

підтримкою консенсусного рішення і надання дозвіл ГО «Рівайлдінг Україна» 

на переселення повних сімей байбака степового (Marmota bobak Müller, 1776) 

за умови, що загальна кількість тварин не буде перевищувати 30 особин, яких 

буде відловлено з колонії в околиці смт Любашівка (Одеська обл., 

Подільський р-н, Любашівська Територіальна Громада) і переселено до 

Ландшафтного заказника «Тарутинський степ» (Одеська обл., Болградський р-

н, Бородінська Територіальна Громада) з червня по серпень 2023 р. 

 

ВИРІШИЛИ: 

Задовольнити запит, ГО «Рівайлдінг Україна», на переселення байбака 

степового (Marmota bobak Müller, 1776) у кількості 100 особин з колонії в 

околиці смт Любашівка (Одеська обл., Подільський р-н, Любашівська 

Територіальна Громада) до Ландшафтного заказника «Тарутинський степ» 

(Одеська обл., Болградський р-н, Бородінська Територіальна Громада) з 

червня 2023 р. по серпень 2024 р. частково. 

Дозволити переселення повних сімей байбака степового (Marmota 

bobak Müller, 1776) у кількості до 30 особин з червня по серпень 2023 р. 

Зобов’язати ГО «Рівайлдінг Україна» проводити відлов тварин 

виключно під контролем представників екологічної інспекції. 

ГО «Рівайлдинг Україна» має надати звіт про результати переселення 

тварин після першої зимівлі до Національної комісії з питань Червоної книги 

України.  

 

 

Рішення ухвалене одноголосно. 

Перший заступник голови  

Національної комісії з питань  

Червоної книги України 

віце-президент НАН України  

академік НАН України В.Г. Кошечко 

 

Відповідальний секретар  Р. В. Бабко 


